
Barna și Ponta 
sau „viitorul 
tineretului  

e Bătrânețea”
Avea dreptate Paul Morand - "viito-

rul tineretului e bătrânețea." Deloc în-
tâmplător, academicianul - diplomat a 
scris asta în cartea "Bucarest", publica-
tă la Paris, în 1935. Astăzi, despre doi 
tineri care s-au grăbit spre bătrânețe. 
Mă rog, am fost drăguț cu "bătrânețea". 
E vorba despre decrepitudine. E vorba 
despre Dan Barna. E vorba despre Vic-
tor Ponta.

Dan Barna. După dezvăluirile făcu-
te de Rise Project (o frizerie a Sistemu-
lui sau o instituție de presă?), USR ar fi 
normal să dispară lin, democratic, pe 
cale naturală. Iar membrii USR, dacă 
vor să mai rămână în politică, ar trebui 
să intre în organizațiile de pionieri ale 
PNL și PSD. Să mai crească, să mai 
învețe, să bage mâna ierarhic și cu res-
pect, că nu merge așa - seara strigăm în 
Piața Victoriei "DNA, să vină să vă ia!" 
și dimineața ciufulim fondurile europe-
ne. Și le-am transmis de nu știu câte ori 
o chestie pe care am învățat-o de la go-
lanii bătrâni: chiar dacă sunteți în foa-
me, nu vă grăbiți, că nu vă iese com-
binația sau vă iese prost și lăsați urme! 
Peste un an, sper să aud că useriștii vor 
fi ca în bancul cu oltenii lui Ceaușescu. 
"Unde sunteți, oltenii mei?", a întrebat 
Ceaușescu. "Jumătate în C.C. al PCR și 
jumătate în RFG!" Unde sunteți, useriștii 
mei? Jumătate în PSD și jumătate în 
PNL! Barna ar fi bun de pesedist. Pe de 

altă parte, el chiar avea dreptate când 
s-a comparat cu Hagi. Barna știe cu ne-
potismul cum știe Hagi cu mingea. Și-a 
angajat surioara și prietenarii pe bani 
europeni. Dar urăște penalii, bineînțeles. 
Barna s-a scos de pe urma persoanelor 
cu dizabilități, Vlad Voiculescu a inter-
zis transplantul de plămâni, dar noi tre-
buie să-i credem că vor construi nu știu 
ce spital - un fel de Maglavit tefelist. 
Pardon, că au boală pe Biserică, într-o 
țară în care Securitatea are un buget 
anual de două ori mai mare decât s-a 
cheltuit - în zece ani! - pentru Catedrala 
Neamului.

Ponta. Victor e primul baschetba-
list care a sărit să arunce partidul la 
coș, dar i-a fugit partidul de sub pi-
cioare. Pe 6 februarie 2019 am scris 
așa, în "Național". "Vei rămâne singur 
în mausoleu, ca Lenin, Victore! Spune 
mulțumesc că te-am comparat cu Le-
nin, fiindcă e un drum lung de la Mick-
ey Mouse la Lenin! Și ce premier glori-
os ai fost, Victore! Ai ajuns și în biroul 
Angelei Merkel. Vizita a durat patru 
minute. Mai mult stau și instalatorii, 
când constată ce s-a stricat de nu mer-
ge chiuveta și pe urmă pleacă după 
scule, că niciodată n-au scule la ei. Vic-
tore, cu Daniel Constantin te-ai scos! 
Mare sculă! Dacă de la PSD te-ai tirat 
anunțându-ți demisia pe facebook, de 
la ProRomânia vei pleca prin sms." Am 
greșit cu ceva? Aoleuuu, te-a trădat 
Daniel Constantin, ca pe Dan Voicu-
lescu! Vai, dar ce surpriză! Recunosc 
că ai făcut o mișcare inspirată când ai 
demisionat din funcția de premier, du-
pă Colectiv. Acolo ești tu bun - pe ple-
care. Ești un mare lider când închizi 
ușa pe dinafară. n
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iDe când își face 
veacul pe la Pro tv, 
iulia albu a devenit 
mai interesantă. 
uitați-vă la Măruță 
cum se gudură  
pe lângă ea!
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Solicitarea președintelui Iohannis 
și a noului ministru de Interne, Mar-
cel Vela, de a curăța sistemul de șefi 
corupți și incompetenți nu a rămas 
fără urmări. Președintele Sindicatului 
Național al Polițiștilor și Personalu-
lui Contractual SNPPC), Dumitru 
Coarnă, a trimis deja conducerii MAI 
o listă cu cei care trebuie să plece.
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Răzvan Ioan  
BoanchIş

Veste nasoală 
de la FMI  

pentru 
„Guvernul meu”

Banii de 
autostrăzi, 
daţi pe  
gardul  
US Army!
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Vast și impunător edificiu, conceput în stilul neo-
clasicismului eclectic, localul Cercului Militar este dega-
jat pe trei străzi: Constantin Mille, Calea Victoriei și Bd. 
Regina Elisabeta. Fațada clădirii dă în Calea Victoriei, în 
acel pătrat imaginar, completat de Hotel du Boulevard, 
Hotelul Capitol (fost Luvru) și Casa Capșa, despre care 
scriam recent că oferă cel mai autentic aer de Belle 
Epoque din București. Înainte de construirea Palatului 
Cercului Militar Național, pe terenul din spatele terasei 
se afla un mare maidan. De la Victor Bilciurescu aflăm 
că, în Secolul XIX, pe acest maidan, bogat în vegetație, 
trona Biserica Sărindar, arătoasă, încăpătoare și bine 
întreținută, în care se oficiau cununiile din înalta societate 
bucureșteană și unde Duminica, ori de Sărbători, se îm-
bulzea lumea să asculte cel mai bun cor din tot orașul, cu 
înălțătoare solo-uri susținute de maestrul tenor Costică 
Georgescu Lascu. Istoricul George Potra notează că, în-
tre dărâmarea bisericii Sărindar (1893) și ridicarea Casei 
Oștirii, zona a fost populară grație unei animate și coche-

te terase, Grădina Creangă. Gheorghe Crutzescu com-
pletează că, pe locul Sărindarului, s-a ridicat, în 1896, cu 
prilejul vizitei împăratului Franz Josef al Austro-Unga-
riei, o fântână monumentală, din material ușor, care a 
ţinut câteva luni. Apoi, locul a fost cedat Ministerului de 
Război, care a ridicat pe el actualul Cerc Militar. Palatul 
Cercului Militar Național a fost realizat între 1911-1923, 
după planurile arhitectului Dimitrie Maimarolu, ajutat 
în acest proiect de Ernest Doneaud, Victor Ștefănescu, 
frații Anghel și Paul Saligny, precum și Elie și Mircea Radu. 
Spre deosebire de alte construcții, ridicarea acestui edifi-
ciu de stat – dedicat marilor recepţiuni și solemnităţi mili-
tare - s-a realizat cu destule poticneli, cauzate în special 
de solul neprietenos. Inițial, proiectul viza să adăposteas-
că localul Ministerului de Domenii, însă destinația a fost 
schimbată, construcția fiind destinată Cercului militarilor 
din Garnizoana București, care, neavând un sediu pro-
priu, doreau să ridice un edificiu care să găzduiască acti-
vităţile patronate de instituţii similare din ţările Europei 

(Crutzescu). Tot de la Gheorghe Crutzescu aflăm că fai-
moasa terasă a Cercului Militar constituie o modificare a 
proiectului iniţial gândit de Maimarolu. La început, în 
faţa Cercului Militar a existat un peron pentru trăsurile 
care aduceau sau luau pe cei ce frecventau această institu-
ţie. Apariţia și rapida răspândire a automobilelor a deter-
minat realizarea accesului în clădire prin strada Sărindari 
(n.n. actualmente Constantin Mille), în locul peronului 
fiind constituită terasa de vară, iar sub aceasta a fost ame-
najată o sală pentru spectacole și alte anexe. În timpul 
ocupației germane (1916-1918), clădirea Cercului Mili-
tar a ținut loc de închisoare atât pentru rudele membri-
lor guvernului român, refugiat la Iași, cât și pentru lumea 
pestriță a Capitalei. În perioada interbelică, de regulă 
iarna, la Cercul Militar se dădeau baluri organizate de 
ofițeri, pe care de cele mai multe ori le prezida însuși Fer-
dinand, urmașul la tron al Regelui Carol I. Apropo de 
Regele Ferdinand. Acestui suveran, împreună cu soția lui 
(Regina Maria), care au ținut treaz la datorie sufletul și 

gândul poporului român, îi datorăm în primul rând Uni-
rea de la 1918, dar și alte realizări: împroprietărirea țăra-
nilor și dreptul la vot pentru toți cetățenii. Încheiem prin 
a menționa că Ferdinand și Maria au fost prezenți pe da-
ta de 4 februarie 1923 la inaugurea Casei Oștirii, într-o 
ceremonie la care nu a fost de față niciun politician, în 
schimb au răspuns pozitiv numeroase personalităţi mili-
tare sau ecleziastice. În prezent, exteriorul clădirii este 
supus unor lucrări complexe de restaurare. Palatul figu-
rează pe Lista Monumentelor Istorice din Municipiul 
București, în Grupa A, făcând parte din edificiile incluse 
în patrimoniul cultural naţional și universal. n

Palatul Cercului Militar Naţional
DescoPeră Bucureștiul istoric!
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1€ 4.7626 lei
1$ 4.2949 lei
1chf 4.3255 lei

Bitcoin BTC
$ 9.736 

Ripple XRP
      $ 0,3005 
Ethereum ETH
 $ 190,87

Material realizat în cadrul 
„DESTINATION: BUCHAREST“ 

- Program Cultural derulat de 
Primăria Municipiului București 

prin Administrația Monumentelor 
și Patrimoniului Turistic

Gata, după ce până acum 
”iohaniștii” din sistem  

au luptat din greu pe două 
fronturi, odată cu instalarea 

”guvernului meu” și securizarea 
aproape sigură pentru următorii 

cinci ani sub ”pavilionul” celui de 
al doilea mandat, acum ”oamenii 

președintelui” pot trece la faza 
finală a planului de schimbare  

totală a liniilor. De fapt au și trecut, 
”strângerea șurubului” la doi influenți 
conducători de structuri fiind deja în 

plină derulare, după ce a fost deja luat 
OK-ul președintelui Klaus Iohannis. Iar 

primele nume care deschid ”lista nea-
gră” a adevăraților băieți deștepți ”din  

cele două Păduri” sunt cele ale lui  
Lucian Pahonțu și Raed Arafat. 
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Avertismentul oamenilor de știinţă: Pe piața internă nu se mai găsește lapte româ-
nesc, țara noastră ajungând să importe pentru un 
milion de tone pentru consum. Fermierii se plâng 
că statul nu îi sprijină și prețurile tot mai mici 
obținute nu reușesc să le acopere costurile, foarte 
mulți renunțând la creșterea bovinelor și orien-
tându-se spre alte domenii. Laptele și produsele 
lactate pe care le cumpărăm din magazine provin 
din importuri. România nu mai produce lapte 
decât în cantități infime, iar declinul acestui sec-
tor se accentuează pe zi ce trece. Fermierii atrag 
atenția că, fără măsuri urgente și de impact, zoo-
tehnia românească nu va supraviețui. ”Singura 
specie care înregistrează creștere numerică este 
oaia, celelalte specii sunt în scădere accentuată, și 
nu vorbesc despre suine, pentru că acolo este ma-
rele dezastru național cu peste porcină africană.
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